

女大学生闹市被捅多刀不幸身亡

事发十几分钟后嫌疑人被抓获,作案动机仍在调查



2日下午,被捅女生被送往医院,因伤重未能救回。本报记者 张伟 摄



民警与医护人员现场对女生进行抢救。网络视频截图

11月2日临近中午,在泰安市区泰山站附近一大型超市前,一名20岁的女大学生被捅13刀后未能抢救过来,不幸身亡。有目击者称,犯罪嫌疑人离开时不慌不忙,还把凶器留在现场,是一把近20厘米长的木柄尖刀。事发十多分钟后,犯罪嫌疑人刘某被警方抓获。目前,对于刘某的作案动机,警方还在进一步调查。

本报记者 张伟

大三女生超市前遇袭

11月2日中午12点50分左右,齐鲁晚报记者赶到泰安东岳大街大润发超市前的人行道上,有一摊殷红的血迹,四周设有警戒线,民警正在现场查看。

“小姑娘挺年轻的,据说被捅了十几刀,前胸后背都有,真是太残忍了!”不少人小声议论,刚才有个学生被捅伤,已经紧急送往医院。

民警离开现场后,超市工作人员用土将血迹遮盖。摩的司机吴先生介绍,事发时他突然看到这段人行道上聚集了很多人。“有人说,有个女孩被捅伤了,出事了。”吴先生就和朋友跑过去查看。“女孩子穿着一身运动装,倒在地,上身已经被血浸透,一旁还有一副眼镜。”

吴先生回忆,在他去现场查看前,有名身穿皮夹克的男子很可疑。“这男的个子不是很高,身上好像还有血迹,不慌不忙地从我前面走过,穿过东岳大街,往火车站方向去了。”吴先生说,不一会儿就看到警车向火车站方向驶去,后来听说,犯罪嫌疑人抓住了。

网友提供的视频显示,医护人员到场后,立即对女孩急救,但女孩一动不动,胸前被鲜血染透。一把带木柄的尖刀就在女孩一侧。随后,女孩被医护人员和路人抬上

救护车。

据知情者透露,女孩姓崔,为泰山医学院在校学生,临沂人,1996年出生,才刚刚20岁,正在上大三。

伤势太重没能救回

记者随后赶到泰安市中心医院抢救室,女孩的老师 and 多位同学守在门外,难掩悲伤,几个女生在一旁落泪。据现场一位医生介绍,女孩被送到医院后,医生一直在努力抢救,但女孩伤势太重、失血过多,临床上已确认死亡。

一名男生蹲坐在地上,不时双手抱头,神情悲痛。据该男生介绍,事发前,他还通过社交软件与女孩一直保持通话,男孩手机上有女孩说的最后一句话。但随后,手机上突然传来痛苦的呻吟声。不一会儿,男生被陌生人告知女孩受伤了。赶到现场抢救的医护人员看到,女孩的手机上有十多条未读QQ信息,最后一条是,“你没事吧?急死我了!”

据了解,女孩身中13刀,胸口一处肋骨被捅断。在女孩随身携带的背包里,有一个钱包,刀子把钱包穿透后,扎到女孩身上。“这得有多大的仇恨啊,太狠毒了!”一位医护人员愤慨地说。

2日下午4点多,遇害女孩的家人从临沂赶来,并与学校老师进行沟通。在走进抢救室后,其家人情绪失控,放声痛哭。等候在大厅里的

女孩同学也纷纷落泪。

行凶动机仍在调查

11月2日下午2点20分,泰安警方发布情况通报:“2日11时57分,泰安市公安局指挥中心接到报警称:在东岳大街大润发超市门口有人被捅伤。泰山区公安分局站前派出所民警迅速赶到现场,发现一名女子倒在路旁,身体多处有伤。处警民警与医院救护人员及时将伤者送往医院全力救治,同时沿嫌疑人逃跑方向追捕。12时10分许,民警在火车站广场北侧发现嫌疑人刘某并将其抓获。经初步了解,伤者为泰山医学院在校学生。目前,案件正在进一步调查中。”

2日下午4时50分,女孩所在学校泰山医学院发布通报:“11月2日12时许,我校临床医学专业一名学生崔某某(女),在泰安市大润发商场附近被一社会人员用刀捅伤,经泰安市中心医院抢救无效死亡。据警方介绍,凶手已被抓获,案件正在侦办中。其间,学校将全力配合警方做好案件侦破工作。目前,学生家长已经赶到医院,学校将积极协助家长做好相关善后事宜。”

有网友发帖称嫌疑人刘某与被害女生素不相识,暂未获进一步证实。

据了解,关于嫌疑人刘某的作案动机,警方还在进一步调查中。案情的相关进展,齐鲁晚报将继续关注。

驻济高校寒假安排出炉,有的时长超过暑假

寒假多放一天,可省十万供暖费

近日,驻济高校放寒假的时间和天数已经基本确定,一般是35天左右,比暑假短。也有部分高校寒假“破四十”,甚至放得比暑假长。齐鲁晚报记者了解到,有的高校延长寒假时间,主要为节省供暖开支。据某高校后勤处负责人介绍,如果寒假多放十天,该校天然气和水电的开支可以省出约100万元。

本报记者 郭立伟

寒假5周算低配 有的多达49天

2日,记者从多所驻济高校了解到,2016-2017年寒假放假时间和天数已经基本确定,寒假时间为五周是大多数高校最低“配置”。比如,山大放假时间是1月16日到2月19日;山东师范大学是1月15日到2月18日;山东中医药大学是1月23日到2月26日;山东青年政治学院是1月22日到2月25日。虽然放假时间略有差异,但都是5周的时间,35天。

驻济高校中,放假时间最长的当数山东交通学院。山东交通学院社会调查时间为1周,寒假为6周。从其2016-2017年的校历中看到,从1月16日到3月5日,共计7周的时间,学生都不在学校,

而其暑假放假时间才5周。这样算上学生在校外社会调查的时间,山东交通学院寒假时间要比暑假多出2周。山东交通学院从2014-2015学年开始,寒暑假时间基本是这样的分配,学生寒假不在校时间为49天,暑假35天。

另外,山东建筑大学寒假从1月16日到2月26日,共42天,也是驻济高校寒假“破四十”的高校之一。也有的接近40天,如山东财经大学是从1月10日到2月17日,共计39天;山东艺术学院从1月14日到2月18日,共36天。

延长假期因供暖 多放十天可省百万

记者了解到,寒假时间偏长的高校一般都在郊区,比如位于长清的山东交通学院、山东财经大学以及山东艺术学院,山东建筑大学也在省城东部地区。由于长清部分高校没

有实现集中供暖,靠学校自己燃烧天然气取暖,所以除了正常的教学安排等之外,取暖费用的节约也是重要原因。

一驻济高校长清校区后勤处负责人告诉记者,学校为了节省开支真是“操碎了心”。校区建筑面积50万平方米左右,每天要烧掉天然气约2万立方米,按照济南的天然气价格,每立方米为3.5元,该校校区天然气的燃烧费用一天是7万元。再加上水电费,一天的花费是10万元。多放十天假,学校的支出就省出100万元。

该负责人介绍,这还是在学校可以分区分温进行调控情况下的最低开支:“白天保证学生的正常上课,教学楼温度要足够,下课后要倾向宿舍的温度。晚上10点以后,教学楼、办公楼基本没有师生了,温度可以适当降低。”

按照济南市的供暖规定,从

11月15日到3月15日,120天的时间。高校就可以调整寒假时间,节省部分开支。如果学校的寒假时间按35天计算,学校的整个供暖季是85天,光天然气支出就近六百万。随着学校建筑面积增大,学校的供暖开支也会加大。

另据了解,市区集中供暖的学校,有的也是热企按流量表收费,用热费用=基本热费(占供热费的30%)+计量热费(占供热费的70%)。其中,基本热费=基本热价(元/平方米)×计费面积(平方米),计量热费=计量热价(元/千瓦时)×用热量(千瓦时)。学校属于非居民住宅,基本热价为每平方米11.94元,计量热价为每千瓦时0.28元。这样看来,学校的供暖费也与寒假时间密切相关。

寒暑假不得超85天 校历要提前备案

虽然寒假时间有差异,但各高校制定寒假时间并不是“任性而为”。早在2009年,山东省教育厅便出台相关规定,要求高校全年教学总周数不得少于40周(新生第一学年不得少于39周)。每学年寒假、暑假放假总天数不得超过85天,并不得以实习的名义变相放假。

省教育厅还要求各高校科学制定校历,根据人才培养方案和学校的实际情况对每学年的教育教学活动做出合理安排。校历应提前制定,每年4月30日前将下一学年的校历报省教育厅备案。如果高等学校配合教育教学改革,探索实行小假期等模式,需报经省教育厅批准。

除此之外,放假期间,学校要开放图书馆,提供自习教室和文体活动场所,保证留校学生的学习和生活条件,并且不得加收住宿费用。